

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

EL DIARIO DE AVILA

Franqueo concertado.

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Año XXXII Núm. 9.584. Sábado 15 de junio de 1929. PERIODICO DE LA TARDE Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24

Habla el Cardenal Segura

Es deber de conciencia no privar a la patria de un modo tan eficaz de defender la fe, como es la prensa. —La Prensa Católica ocupa lugar de preferencia entre las causas trascendentales del Catolicismo. —Los católicos tienen el deber de colaborar, por todos los medios que estén a su alcance, a la fundación, sostenimiento y desarrollo de su Prensa

Motivo de consoladoras esperanzas son los resultados obtenidos en la celebración del Día de la Prensa Católica durante el pasado año. El aumento tan considerable de la colecta, al mismo tiempo que un nuevo éxito parcial, representa en esta nobilísima campaña un avance sobremanera estimable en intereses sagrados, incomparablemente más preciados que los del dinero.

Este aumento, si bien en su cifra global no venga a resolver económicamente el importantísimo problema planteado, tanto tiempo hace, de la buena prensa, sin embargo, tiene una significación que mucho interesa hacer resaltar.

Si detenidamente se estudian los datos estadísticos publicados, se puede apreciar que el aumento no obedece a algún donativo de importancia procedente de persona o entidad determinada, sino que se descompone en pequeñas cantidades, que suponen otros tantos nuevos legioneros de la Prensa Católica o nuevas aportaciones, de los que pudiéramos dominar ya veteranos de esta santa causa.

Y tratándose de los favorecedores de la Prensa Católica, bien podemos asegurar que cada nuevo donativo va acompañado de una ferviente oración que sube al Cielo para implorar la protección divina de esta trada y cada día más encarnizada lucha contra los enemigos de la Iglesia.

Es preciso que tengamos muy presentes las palabras del Apóstol que constituyen todo un programa de acción católica: «ni el que planta es algo, ni el que riega, sino Dios que hace crecer y fructificar».

Al mismo tiempo, por insignificante que sea, cada nuevo donativo supone un nuevo sacrificio por la Prensa Católica; y es sabido que el sacrificio es el riego más fecundante, la savia más vivificadora de las obras de Dios.

Es, finalmente, cada nuevo generoso ofrecimiento una nueva voluntad, ganada y puesta al servicio de esta cruzada, encaminada a conquistar almas para Jesucristo y a defender los derechos sacrosantos de su Esposa, la Santa Iglesia.

¡Ah! ¡si los católicos españoles acabasen de convencerse de la importancia que tiene la Prensa Católica en orden a la implantación del reinado de Jesucristo!

No es esta una opinión discutible, sino que es doctrina inconcusa que vienen incesantemente inculcando desde la cátedra infalible de Roma los Soberanos Pontífices.

Lo verdaderamente extraño e inexplicable es que esta voz augusta, que no es sino el eco de la voz de Dios en la tierra, no haya llegado todavía a resonar en las conciencias de tantos y tantos fieles.

Esta misma afirmación se contiene en el venerado documento con que el Santo Padre por medio de su Secretario de Estado se dignó significar a los católicos españoles su gratitud por el donativo del Día de la Prensa Católica y formular sus deseos por su feliz incremento y por la consecución de los elevados fines a que ella consagra su importante actividad.

«Es también—se decía en el citado documento pontificio de 1.º de Febrero del año actual—motivo de particular complacencia para Su Santidad el hecho de que tan providencial iniciativa vaya consiguiendo resultados siempre mayores; lo cual es prueba muy consoladora de la cada día más desarrollada conciencia de los católicos respecto a una causa que está hoy, sin duda, entre las más importantes de las que reclaman la atención y la cooperación de los fieles.»

Tres conclusiones gravísimas se afirman en estas autorizadas palabras que importa mucho hacer notar.

La primera la que establece como deber de conciencia la grave obligación que pesa sobre todos los católicos de no privar a su patria de este medio eficazísimo de la defensa de su fe. Al observar el desconocimiento práctico de este deber fundamental, se llega al convencimiento de que son muchos los fieles que tienen atrofiada su conciencia con grave detrimento para sus almas.

La segunda conclusión importantísima es la de que la Prensa Católica ocupa lugar de preferencia entre las causas trascendentales del catolicismo.

Fuera ocioso corroborar esta afirmación con innumerables testimonios de los Soberanos Pontífices, que no han cesado en esta última época de recordar a los fieles este principio, que parece tanto más desconocido cuanto es más necesario. Dignos de todo elogio son los que consagran su actividad y su fortuna a levantar templos, a fundar hospitales y asilos, a erigir cátedras; más es preciso no olvidar que una mala prensa, dominando el mundo, destruirá en breve lapso de tiempo todos estos monumentos de la piedad y de la caridad cristiana.

De aquí se deduce claramente la tercera conclusión que se refiere a la necesidad moral por parte de los católicos de cooperar por todos los medios que estén a su alcance a la fundación, al sostenimiento, a la defensa, al desarrollo de su Prensa Católica.

Si bien todos nos hemos de congratular del florecimiento creciente del Día de la Prensa Católica en España, es justo reconocer noblemente que estamos muy lejos de la meta de nuestras legítimas aspiraciones.

Urge, pues, que se redoblen los esfuerzos, y que los que pueden trabajar trabajen con alteza de miras; urge se multipliquen las oraciones por la gran causa de la Prensa Católica; urge, finalmente, que se prodigan los sacrificios de toda índole para labrar a su costa la verdadera grandeza de la patria que está en relación directa con el mayor florecimiento de la fe y la mayor prosperidad de la Iglesia.

Urge, pues, que se redoblen los esfuerzos, y que los que pueden trabajar trabajen con alteza de miras; urge se multipliquen las oraciones por la gran causa de la Prensa Católica; urge, finalmente, que se prodigan los sacrificios de toda índole para labrar a su costa la verdadera grandeza de la patria que está en relación directa con el mayor florecimiento de la fe y la mayor prosperidad de la Iglesia.

Urge, pues, que se redoblen los esfuerzos, y que los que pueden trabajar trabajen con alteza de miras; urge se multipliquen las oraciones por la gran causa de la Prensa Católica; urge, finalmente, que se prodigan los sacrificios de toda índole para labrar a su costa la verdadera grandeza de la patria que está en relación directa con el mayor florecimiento de la fe y la mayor prosperidad de la Iglesia.

Urge, pues, que se redoblen los esfuerzos, y que los que pueden trabajar trabajen con alteza de miras; urge se multipliquen las oraciones por la gran causa de la Prensa Católica; urge, finalmente, que se prodigan los sacrificios de toda índole para labrar a su costa la verdadera grandeza de la patria que está en relación directa con el mayor florecimiento de la fe y la mayor prosperidad de la Iglesia.

Urge, pues, que se redoblen los esfuerzos, y que los que pueden trabajar trabajen con alteza de miras; urge se multipliquen las oraciones por la gran causa de la Prensa Católica; urge, finalmente, que se prodigan los sacrificios de toda índole para labrar a su costa la verdadera grandeza de la patria que está en relación directa con el mayor florecimiento de la fe y la mayor prosperidad de la Iglesia.

LA CONFEDERACION DE PADRES DE FAMILIA

(Al márgen de una Circular)

Con caracteres de oro debiéramos destacar hoy ante nuestros lectores el hecho de esa reacción social, vigorosa y pujante, que se cernie sobre el horizonte risueño de nuestra querida Patria.

Las Asociaciones de Padres de Familia,—que cuentan ya más de 16 años de existencia, y se hallan esparcidas por toda España, pero que en su actuación habían sufrido continuas intermitencias,—han iniciado finalmente una gloriosa etapa de actividad.

No hay más que hojear el Boletín mensual, órgano de dichas Asociaciones, para percatarse de tan consoladora realidad.

Tenemos a la vista los tres primeros números del Boletín que van publicados. Nos parece poco decir que los hemos leído con interés: es mucho más que eso, los hemos devorado materialmente, y, por supuesto, la impresión que nos ha dejado en el ánimo es por extremo optimista. No es preciso ser un vidente para asegurar que la Confederación nacional de Padres de Familia será en breve plazo un organismo potentísimo y decisivo en la solución de los graves problemas sociales hoy planteados.

La verdad es que ya iba siendo hora de que los padres de familia sacudieran esa apatía suicida. Ya iba siendo hora de que se percatasen de la urgencia inaplazable de una organización semejante. Porque no podemos hacerles la injuria de suponer que ese aislamiento y esa aparente indiferencia con que hasta ahora parecían desentenderse de los gravísimos intereses morales y materiales que afectan a la familia en general, y a sus hijos en particular... fuese efecto de la in conciencia y de no haber caído en la cuenta de que esos intereses no les eran extraños, sino que tenían el deber ineludible de velar por ellos, y que no era lícito resignarse al oficio de meros espectadores o inútiles plañideras, sino que era preciso descender a la arena, actuar, organizarse.

Esta es precisamente la finalidad nobilísima de la Asociación de Padres de Familia.

He ahí la Asociación que hoy saludamos con júbilo y recomendamos calurosamente a cuantos se preocupan de los sagrados intereses de la Religión y de la Patria. Asociación que no admite parangón con ninguna de cuantas existen en nuestra ciudad, porque representa los intereses más sagrados y fundamentales; no los intereses—por respetables que sean—de un sector o clase social o aspecto parcial de la economía patria, sino los intereses de la entraña misma de la sociedad...

Tema es éste interesante, si los hay, sobre el que forzosamente hemos de insistir.

Y como, por otra parte, nos consta que hay en nuestra ciudad un núcleo selecto de padres de familia que han tomado en serio el organizarse y actuar, procuraremos informar a nuestros lectores del estado en que se halla esta Asociación simpática en la capital y en la provincia.

ZOTAL

Desinfectante y desodorante.

Kaleidoscopio

El estudiante honorario

Hemos leído en un periódico de Madrid que a Juan Belmonte le han nombrado «estudiante honorario», por haber troteado gratuitamente en un festival a beneficio de la Ciudad Universitaria.

He aquí, lector amigo, un título envidiable. ¡Estudiante honorario! Difícilmente podríamos encontrar otro más grato y sugestivo.

El solo hecho de ser estudiante, tiene ya un encanto singular. El estudiante es un hombre joven, alegre, simpático, bienquisto de todo el mundo y muy en especial de las muchachas. Desembarazado aún de las graves preocupaciones que traen consigo los años, es constante su buen humor, y apenas si hace otra cosa que jugar a carambolas, castigar a las modistillas y estrujar de cuando en cuando el ingenio para «sablear» a sus progenitores.

Pero hay en la vida del estudiante un punto negro; unas ligeras nubecillas que periódicamente oscurecen su felicidad: son los exámenes.

Quitadle a un estudiante los exámenes, y será un hombre perfectamente venturoso. Y no es porque a estos intrépidos muchachos les asusten las barbas de los profesores, como algunas veces se ha dicho. Es porque los exámenes llevan ante sí la necesidad del estudio, aunque no sea más que durante cuatro o cinco semanas, las precedentes al examen.

Si hacia ya sentir, por esta causa, la conveniencia de buscar una fórmula por la cual se redimiera la clase estudiantil de esta dura obligación de estudiar y de examinarse, única sombra que empaña su alegría.

Y la fórmula es ésta: hacerse en vez de estudiante activo, estudiante honorario, como Juan Belmonte.

El estudiante honorario no tiene la obligación de estudiar ni la de examinarse. Gozará, pues, todas las ventajas y ninguno de los inconvenientes de la vida estudiantil.

Si hubiéramos de buscar otra «profesión» tan agradable como ésta, solamente una se nos ocurriría: la de torero honorario. El oro a secas disfruta en nuestra ciudad grandes prerrogativas: gana mucho dinero y está nimbado de gloria y de admiración. Lo malo es que debe arrimarse a los toros. Pero siendo torero honorario, no tendría que arrimarse del mismo modo que Belmonte estudiante, no se arrimaría a los libros ni a los tribunales examinadores. Ambos títulos son, por lo tanto, verdaderamente bicocas.

Pero es aún mejor el de estudiante; porque estudiantes honorarios, hasta ahora, no hay más que uno en España, que nosotros separamos: Juan Belmonte.

Y toreros honorarios, es decir toreros que no se arriman a los toros, son, en estos tiempos muy chifsimos. Casi podríamos decir que, desde que el nuevo «estudiante» se retiró de la profesión taurina, todos sus antiguos colegas son «toreros honorarios».

LUIS LÓPEZ PRIETO.

Postales sevillanas

El Congreso mariano

Hemos tenido la dicha de asistir a este acontecimiento religioso, celebrado en la bella capital de Andalucía, donde llega a su mayor grado de esplendor la devoción a María Santísima. Y en verdad que no pudo escogerse marco más apropiado para la celebración de ese Congreso, que no era ni podía

UN CARDENAL CONDENA LA MODA DE PINTARSE LAS MUJERES

BOSTON.—Con motivo de una ceremonia que se ha celebrado en la catedral de Boston, en el que han sido bautizadas 1.500 mujeres convertidas al catolicismo, el cardenal Compde ha condenado las modas y costumbres femeninas de las que ha declarado que son peores que las de los tiempos más pervertidos del paganismo.

Ha condenado con palabra dura el hábito de pintarse las mujeres, de lo cual culpa grandemente a sus padres porque no se ocupan lo debido de la educación moral de sus hijas.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo desde 3,25 pesetas metro cuadrado

Ferretería, Castelar 3.

ser en Sevilla, sino un himno grandioso, sublime a la Madre de Dios. Porque eso es Sevilla con relación a María, la alabanza perpétua, que sale del corazón español, agradecido a la protección, que sobre él ejerce la Reina de los Cielos. Y así no hay casa donde no tenga un trono la Santísima Virgen en la hornacina del portal o entre los azulejos de sus patios, ni abre una flor su capullo sin que tenga que consagrar sus primeros y más subidos aromas a la Reina de las flores; ni estandarte donde no campee su imagen, ni cofradía que no tenga un paso consagrado a la Reina del Dolor; ni sube una plegaria al cielo, que no lleve antes una alabanza a la Virgen. Solo Sevilla, con sus aromas y con su luz, con sus vehemencias y su genio artístico podía ser el marco del Congreso mariano. Con razón el himno del Congreso cantaba:

Salve, madre, en la tierra de mis amores, te saludan los cantos, que alza el amor; Reina de nuestras almas, flor de las flores, muestra aquí de tu gloria los resplandores, que en el cielo tan solo te aman mejor.

En el cielo tan solo te aman mejor.

H. H.

En el cielo tan solo te aman mejor.

De la provincia

PIEDRAHITA

(De nuestro corresponsal)

Nuevo fiscal municipal
Con las formalidades de rigor ha tomado posesión del cargo de fiscal en el Juzgado municipal de esta villa el industrial D. Segundo Serna Villalobos.

Felicitemos a dicho señor y le deseamos acierto en el desempeño de su justiciera misión.

Para el ingeniero jefe de Obras Públicas

Llegan a nosotros noticias, que sinceramente nos satisface, de que el competisimo ingeniero don Angel Araoz y el celoso ayudante Sr. Ruiz, afectos a la carretera de Sorihuela a Avila, se ocupan, en la actualidad, de que se arregle la cuneta que existe a extramuros de esta localidad, kilómetro 36, de que ya nos hemos ocupado otras veces en estas columnas; teniendo en cuenta que con motivo de la próxima construcción de un garage en dicho sitio se ahorraría el Estado unas pesetas en materiales, escombros y arrastre de éstos.

Nosotros esperamos que se active el asunto evitando que en estas épocas en que no circula constantemente el agua por dicha regadera se convierta ésta en un foco de infección peligroso para los vecinos pues generalmente es depósito de inmundicias; y, le quedaríamos eternamente reconocidísimos, así como el vecindario, si se tapara dicha cuneta desde el sitio de la Huerta del Duque al Matadero, pues además ganaría en anchura dicha vía, hoy de tanto tránsito.

SU MAJESTAD EL REY MARCHARA A LONDRES EL PROXIMO DIA 27

El próximo día 27 emprenderá su anunciado viaje a Londres el Rey de España.

Varias fechas después marcharán a Santander la Reina doña Victoria y los Infantes sus hijos. Cuando don Alfonso regrese de Inglaterra se unirá a su augusta familia en la capital montañesa. Sus Majestades y Altezas permanecerán en el Palacio de la Magdalena, retraídos de toda clase de fiestas, hasta los primeros días de septiembre.

BANCO DEL OESTE DE ESPAÑA

CAPITAL 10.000.000 DE PESETAS

(TOTALMENTE SUSCRITO)

CASA CENTRAL: SALAMANCA

AGENCIAS:

AVILA, Alba de Tormes, Béjar, Ciudad Rodrigo, Coria, Hervás, Jaraíz de la Vera, Miajadas, Plasencia, Salamanca, Valencia de Alcántara, Villagodio y Zafra.

Principales operaciones que realiza este establecimiento:

Cuentas corrientes a la vista y a plazos en pesetas y en moneda extranjera.

Descuentos, Giro y Cartas de Crédito.

Cobro y descuento de letras, giros, órdenes telegráficas, aceptaciones, domiciliaciones, créditos, etcétera, sobre plazas de España y del extranjero.

Valores, Cupones, Cambio.

Custodia de títulos y valores de todas clases.

Compra venta.

Descuento y cobro de cupones y títulos amortizados, tanto del Estado como industriales.

En general se practican toda clase de operaciones bancarias.

CAJA DE AHORROS

Interés anual CUATRO POR CIENTO

Se facilitan gratuitamente huchas de ahorro

INFORMACION GENERAL

CHARLAS FEMENINAS

ORDEN Y DESORDEN DEL HOGAR

(Conclusión) (Por Paquillín).

Habiendo quedado la anterior Charla según recordarán mis lectoras, en la consideración de las dos últimas causas...

Los cuales pretextos, según se recordará fueron de escasez de medios económicos y la existencia de niños en el hogar.

Descendamos por breves instantes a la más pobre, humilde y miserable clase social. Penetremos, con la misma imaginación...

Pero antes quiero dar unos datos a manera de bases, para con más recititud formar el juicio.

No pretendo que dicha vivienda esté ocupada solamente por pobres ancianos cuya edad les disculpa en parte el abandono en que se hallen...

No son fáciles teorías... opiniones a la ligera... es quizás la gráfica representación de escenas reales y vividas...

¿Es que no existen quizá madres jóvenes de buena salud, encargadas de regentar y dirigir esos tristes y humildes viviendas...

¿Existen... ¡ya lo creo que existen para vergüenza de nuestro sexo... Entremos, pues, como digo...

Olores desagradables hieren nuestro olfato, chiquillos desherrados, sucios y descarados palabras duras, airadas interjecciones...

Los muebles escasos, mugrientos y sucios en absoluto desorden y lamentable estado. Sillas sin asientos... sin algunas de sus patas...

...¿y a qué detenernos en el examen de este desgraciado ser!

¡Pobres almas que se empeñan en mirar negra la vida y no saben o no quieren saborear su lado poético!

Esta mujer, esta ama de su hogar, si dejara libremente obrar a su genio femenino otra sería su vida y la de todos los suyos.

¿Es necesario, por ser pobres, que la mesa, las sillas y cualquier otro mueble se hallen cubiertos de manchas?

Esto, por lo que hace el aspecto de la casa, que en lo que se refiere al arreglo personal como al de los chiquillos tampoco tiene razón de ser el que se presentan sucios, desgreñados, usando palabras soeces y feos interjecciones.

Jamás la lengua de la madre usará tal lenguaje y de este modo los hijos se mirarán en el alma maternal cual en un espejo de clara y limpia luna...

Lectoras mías, no va con vosotras las anteriores líneas, pero si con detenimiento, las meditaréis y observaréis en ellas vuestra misión de apóstol.

Es muy frecuente escuchar, aún en familia de posición, las siguientes palabras: «Que jaleo, que desorden! me dá vergüenza que alguien vea esta casa! ¡estas criaturas! Ya se sabe, donde hay niños ni puede haber orden ni limpieza!.. Ya se harán el cargo».

Y lectoras, es preciso que nos hagamos ese cargo al escuchar la serie de gracias, de diabluras y de juegos ejecutados por esos ángeles de Dios y que la mamá se apresure a lanzarlos para que sea más fácil hacerse ese cargo.

Donde el número de niños es verdaderamente considerable y resulta fácil caer en el desorden, puede muy bien, la verdadera ama de su casa, salvar dicho conflicto.

Desde luego, es de todo punto imposible y en lo que nadie debe pensar siquiera privar a los niños de sus juegos.

Mas, ¿por qué no acostumbrarlos a respetar cual templo sagrado, el despacho de papá, o cualquiera otra habitación en la que podría verse siempre el orden y disposición del ama de su casa?

¿Por qué no dedicarles un cuarto para sus juegos y recreos inocentes en el que, con libertad, pudieran armar el jaleo que desearan?

¿Es preciso que, para su mayor diversión y entretenimientos ocupen y alboroten toda la casa?

El alma y la voluntad de los pequeños es cual frágil y blanda cera pronta a adquirir la forma que quieran imprimirla las manos de la madre. No olvidemos nunca que lo que en la infancia es maleable cera se consolida; y eterna se hace aquella forma que la madre imprimió.

Procúrese impulsar el orden en los primeros años, de la infancia y más tarde podrá apreciarse que lo que en los juegos comenzó se ha trocado en virtud hermosa y apreciable cualidad al transcurrir los años sobre aquella alma infantil.

VISADO POR LA CENSURA

LA PAJARITA (ESPECIALIDAD) CORAZONES DE Santa Teresa Premiados en Londres y Roma. AVILA.—Imprenta de Senén Martín

SUSCRIPCION

Nacional para erigir un monumento a S. M. la Reina Doña María Cristina

Table with columns for location and amount in Pesetas. Includes entries for 'Importa la primera relación', 'Ayuntamiento de Aldeanueva de Santa Cruz', etc.

Suma y sigue 6.079 78

Los donativos se reciben en el Gobierno civil, y en el Banco Avila San Segundo 8, 10 y 12.

ALMACÉN MADERAS

DE JOSE L. LÓPEZ ARANA [Carpinteros! Listón de entarimar a 3,25. Terciado Norte a 0,20 pie.

RADIOTELEFONIA

Unión Radio Programa para esta noche.

A las 22, Campanadas. Señales horarias. Bolsa. Transmisión de la ópera de Rimsky-Korsakoff «El zar Saltán», desde el teatro del Liceo de Barcelona.—24, Campanadas. Noticias de última hora. Música de baile; orquestas de Palermo.—0,30 Cierre.

CALDAS de OVIEDO. Aguas termales azoadas muy radiactivas. REUMATISMO, CATARROS, GRIPE, MAL CURADA. GRAN HOTEL DEL BALNEARIO. Servicio esmerado. Cocina selecta. 15 de junio a 30 de septiembre.

BALNEARIO Y AGUAS DE SOBRO Y SOPORTILLA

Temporada oficial del 15 de junio al 30 de septiembre. Aguas bicarbonatadas, cálcico sódicas, radiactivas. De eficacia positiva en las afecciones del estómago, hígado e intestinos.

Informes: Sr. Gerente de la Sociedad Sobron (Alava).

Sección religiosa Los mercados al día

SANTORA. Día 16.—Dom'ng. IV después de Pentecostés.

Santos Juan Francisco de Regis, S. J.; Ferrer, p. esbitado, Ferrución, diácono y Quirico mártir. La misa y oficio divino son del domingo cuarto de Pentecostés, con rito semidoble y color verde.

CULTOS

Novena al Sagrado Corazón de Jesús. SANTO TOME.—El Apostolado de la Oración termina la solemne novena al Corazón de Jesús. Por la mañana a las ocho misa de comunión general.

Fiesta mensual de la Semana Devota de la Virgen del Carmen

LA SANTA.—Por la mañana a las ocho misa de comunión general con acompañamiento de armenium y motetes. Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M. rosario, sermón a cargo del R. P. Daniel d I Niño Jesús, reserva del Santísimo, procesión con la Virgen del Carmen por el interior de la iglesia, terminando con la salve popular.

MAGDALENA.—El Patronato de Animas celebra solemne fiesta Sacramental

Por la mañana, a las once y media, Exposición del Santísimo Sacramento y misa a orquesta con sermón a cargo del muy ilustre señor. Lectoral de la S. A. T. Catedral D. Froilán Perrino. Está Ex. uestro todo el día. Por la tarde, a las siete, estación y procesión con visita de altares por la Plaza de Santa Teresa.

Cuarenta Horas

Continúan las Cuarenta Horas en el Colegio de la Purísima con exposición a las nueve y reserva a las siete.

SAN VICENTE.—Al anochecer el Rosario en la Soterraña.

HORARIO DE MISAS

SAN JUAN.—A las nueve, la parr. quial a las once la de Catequesis. SAN ESTEBAN.—A las nueve. SAN PEDRO.—A las nueve, diez y Catequesis a las once. SANTIAGO.—Parr. quial a las nueve, catequesis a las once. SAN NICOLAS.—A las siete. SAN VICENTE.—Parr. quial a las nueve, la de Catequesis a las once. SAN ANDRES.—A las ocho. SANTO TOME.—A la una. SAN ANTONIO.—A las siete y tres cuartos, a las ocho y media y a las nueve y media. LA SANTA.—Misa rezada a las seis, siete y media, ocho, ocho y media, nueve y once. A las nueve y media se dirá la cantada.

PE. PAULES.—A las siete, ocho y nueve.

ENCARNACION.—A las ocho. SAN JOSE. (Madres) a las siete y siete y media.

GRACIA.—A las siete y cuarto. MAGDALENA.—A las siete y media y a las doce. GORDILAS.—A las siete y tres cuartos.

MOSEN RUBI.—A las ocho, ocho y media y diez. HOSPITAL.—A las seis y media. INCLUSA.—A las siete.

CASA DE MISERICORDIA.—A las siete. ADORATRICES.—A las ocho. SIERVAS DE MARIA.—A las ocho. REPARADORAS.—A las ocho.

SANTORAL

Día 17.—Lunes. Santos Isauro, diácono; Inocencio, Félix; Peregrino, Jeremías Manuel, Sabelo, Ismael, Nicandro, Marciano, Montano, mártires; Inario, Gondulfo, Obispos; Avito, presbítero; Hipacio, Besarion, Rainerio, confesores.

La misa y oficio divino son del lunes, con rito simple y color verde.

CULTOS

MAGDALENA.—A las ocho y media, solemne misa de requien por los patronos juntos. Cuarenta Horas Continúan en el Colegio de la Purísima

SAN VICENTE.—Al anochecer el Rosario en la Soterraña.

Mercado de Avila

En el mercado de trigos siguen influyendo las impresiones excelentes que se tienen de la cosecha. Descienden sensiblemente los precios y la oferta aumenta en términos extraordinarios, sin que corresponda a ella la demanda. Han salido a la venta importantes partidas al precio de 53 pesetas los 100 kilogramos.

La paralización de la demanda de Galicia en centeno influye también en la baja que se nota. Galicia espera las ofertas de Palencia y Zamora provincias más cercanas de donde puede proveerse en mejores condiciones.

En cebada ninguna operación se ha realizado. Continúa la expectación ante la nueva cosecha que se presume grande.

Absolutamente paralizado el mercado de algarobas. En todos la atonía no puede ser mayor.

Otros mercados

En el mercado de Peñaranda se observa igual paralización. Los precios todos se cotizan en baja. Según nos comunica nuestro corresponsal el mercado se vio menos concurrido que en la anterior semana contribuyendo la feria que se está celebrando en Alba de Tormes.

En el mercado de carnes se vendió el lanar de 35 a 45 pesetas ovejías; de 50 a 58 con cría; de 50 a 55 pesetas los carneros y de 20 a 25 pesetas los corderos.

La alarma entre los labradores de la provincia de Salamanca cuando por no aceptárseles las ofertas de trigo, pues existe mucho en la provincia, al que no se puede dar salida ni aun a precios menores, cuando por la capacidad de molinuración, y cumpliendo lo que determinó el Gobierno sobre la mezcla, debiera ser mayor el movimiento de trigo nacional.

Lo que ocurre es que en vísperas de la recolección, como se compra mucho trigo extranjero el labrador carece de numerario con que hacer frente a los gastos de la recolección. Y si llega ésta sin haberse vendido el trigo nacional, hard desmerecer el precio del que va a cogerse.

En Medina el mercado de trigos se ha visto completamente paralizado. Se cotizó la harina extra a 65 pesetas 100 kilogramos y el pan de primera a 0,65 pesetas kilo. La oferta de cereales es grande pero la demanda muy exigua.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid. KIOSCO DE EL DEBATE. Calle de Alcalá, frente a las Catedrales.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reuñidos. CAPITAL: 12.000.000 de pesetas. EFECTIVO. COMPLETAMENTE DESMBOLADO. Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864. Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila: D. FERMIN LOPEZ IPORRES. Oficina en Avila. Calle de Lope Núñez, 4

Una buena salud borra las huellas de los años. La anemia envejece y transforma el rosado de la piel en color pálido o amarillento. El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD es el más eficaz y reputado de los tónicos. Cercas de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

Impermeables, resistentes y económicos son los TUBOS S. T. A. C. Aglomerados por fuerza centrífuga. Columela, 17. - MADRID

AZUFRE FLOR SUBLIMADO. Pinturas, colores, barnices, brochas, pinceles, barniz rojo para baldosines, insecticidas líquidos y en polvo, agua de colonia y ronquina desde 4 pesetas litro. Encáustico "Gredos", el mejor brillo para pisos y muebles, precio 2,50. Venta en Droguerías. Droguería SANCHO perfumería

EXIGID ESTA MARCA ANIS CEBRA Es el preferido por el público. SUCESOR DE PEREZ Y SOLANA; Cebrosos. Avila

Sección de anuncios

3 VIRTUDES MARAVILLOSAS

PURGA, REFRESCA Y DESINFECTA



MAGNESIA PELLEGRINO

Depositarlos Generales: Glorioso, Saiz & Cia., Sagüés, 2 & 4, B. C. O. N. A.

Depositarlos Generales: Glorioso, Saiz & Cia., Sagüés, 2 & 4, B. C. O. N. A.

COMPANIAS FRANCISAS Sud Atlantique

CHARGEURS REUNIS Vapores de gran lujo, extra rápidos. Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 toneladas de fuerza y cuatro hélices.

26 de mayo LU ETIA 23 de julio MASSILIA Precio del billete en tercera clase, 613'70 pesetas.

Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires 16 de julio AULIGNY Precio del billete en tercera clase, pesetas 553'70.

SALIDAS DE LA CORUNA Para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. 2 de julio Belle Isle

Los niños menores de dos años pagan de dos años a diez no cumplidos el mismo pasaje. De diez años en adelante el mismo pasaje. De diez años en adelante el mismo pasaje.

Para más informes dirigirse a los Agentes generales en España, ANTONIO CONDE, HIJOS Calle de Luis Taboada, 4. - La Coruña. - Teléfono de Coruña, núm. 2.

Para más informes dirigirse a los Agentes generales en España, ANTONIO CONDE, HIJOS Calle de Luis Taboada, 4. - La Coruña. - Teléfono de Coruña, núm. 2.

Para más informes dirigirse a los Agentes generales en España, ANTONIO CONDE, HIJOS Calle de Luis Taboada, 4. - La Coruña. - Teléfono de Coruña, núm. 2.

Para más informes dirigirse a los Agentes generales en España, ANTONIO CONDE, HIJOS Calle de Luis Taboada, 4. - La Coruña. - Teléfono de Coruña, núm. 2.

Para más informes dirigirse a los Agentes generales en España, ANTONIO CONDE, HIJOS Calle de Luis Taboada, 4. - La Coruña. - Teléfono de Coruña, núm. 2.

Para más informes dirigirse a los Agentes generales en España, ANTONIO CONDE, HIJOS Calle de Luis Taboada, 4. - La Coruña. - Teléfono de Coruña, núm. 2.

Para más informes dirigirse a los Agentes generales en España, ANTONIO CONDE, HIJOS Calle de Luis Taboada, 4. - La Coruña. - Teléfono de Coruña, núm. 2.

Para más informes dirigirse a los Agentes generales en España, ANTONIO CONDE, HIJOS Calle de Luis Taboada, 4. - La Coruña. - Teléfono de Coruña, núm. 2.

Para más informes dirigirse a los Agentes generales en España, ANTONIO CONDE, HIJOS Calle de Luis Taboada, 4. - La Coruña. - Teléfono de Coruña, núm. 2.

Para más informes dirigirse a los Agentes generales en España, ANTONIO CONDE, HIJOS Calle de Luis Taboada, 4. - La Coruña. - Teléfono de Coruña, núm. 2.

Gran Establecimiento Balneario de Baños de Ledesma SALAMANCA

Aguas termales a 52 grados de temperatura sulfurado-sódicas muy radio-activas. ESPECIALISIMAS. - Para la curación del reumatismo, gota, ciática, artritis, sífilis, luxaciones, fracturas, contraturas, heridas, úlceras, etc. MUY INDICADAS. - En los catarros nasales-faríngeos, de laringe y bronquiales y enfermedades crónicas de la piel.

Inauguración del Gran Hotel

Construidos con todas las exigencias de la higiene, agua corriente en todas las habitaciones, cuartos de baño, gran comedor salón de fiestas, teatro, café, bar, telegrafo, ascensor eléctrico o desde el hotel a las galerías de baños. Dos nuevas y suntuosas galerías de baños, con cuartos de exudados en las mismas galerías y dotadas de todos los adelantos hidro terapéuticos modernos, instalación completa de duchas, baños de asientos, inhalaciones, pulverización, etc. etc. por la Casa Corcho e Hijos.

Independientes del gran hotel, pero en comunicación directa con las galerías de baños existen habitaciones de 1.ª, 2.ª y 3.ª confortables e higiénicas, así mismo existen también comedores y cocina independiente. Grandes facilidades para el viaje, en autobuses directos saliendo uno a las cinco de la mañana llegada de trenes y otro a las cuatro de la tarde, de la plaza de los Bando, haciendo el recorrido en 35 minutos.

Para informes dirigirse a su administrador en el Balneario, Médico director, Dr. don Luis Infante. TEMPORADA OFICIAL DESDE EL 1.º DE JUNIO A 30 DE SEPTIEMBRE.



CAFES EL DROMEDARIO SANTANDER

Venta al detal: Principales tiendas de Ultramarinos. - Estuches de kilo, medio kilo y cuarto de kilo, y bolsas de 1.000, 500, 250 y 100 gramos, todo preciado. Usted conseguirá tomar un buen café comprando el de esta marca.

COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE JUNIO DE 1929

Línea del Cantabrico a Cuba, Méjico Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New York. Próxima salida el día 7 de julio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela, Colombia El vapor "Manuel Arnau" saldrá de Barcelona el día 23 de junio, de Valencia el 24, de Málaga el 25, de Cádiz el 27 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 9 de julio.

Línea de Hipuz El vapor "C. López López" saldrá de Bilbao el 2º de mayo, de Liverpool el 2º de junio, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Cartagena el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13, y de Barcelona el 15, para Port Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila.

Línea de Fernando 6º El vapor "Montevideo" saldrá de Barcelona el día 15 de junio, de Valencia el 16, de Alicante el 17, de Cádiz el 20 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Rio de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Poo). Próxima salida el 15 de julio.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New York El vapor "Magallanes" saldrá de Barcelona el día 14 de junio, de Tarragona el 14, de Valencia el 17, de Alicante el 16, de Málaga el 17, de Cádiz el 18 y de Vigo el 20, para New York y Habana.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New York El vapor "Manuel Calvo" saldrá de Barcelona el 26 de junio, de Tarragona el 26, de Valencia el 27, de Alicante el 28, de Málaga el 29 y de Cádiz el 1 de julio para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife,

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H. - Radiotelefonía - Capilla Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8. Barcelona

TIROGRAFIA Y ENCUADERNACION DE Senén Martín

INTERESA A TODOS!

J. Campos, Médico Ortopédico Unico en Madrid Augusto Figueroa, Núm. 8

Sección de Ortopedia HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz Sordos, Calvos, deformidades, Narices Orejas, Tratamientos sin operar, Aplicación de piernas y brazos artificiales

Sección de Cosmética (BELLEZA) EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo. Consultas y tarifas por correo En Avila. El 28 de cada mes, Hotel Inglés, de once a una

COMPANIA DEL PACIFICO LINEA DE CUBA

Próxima salida del puerto de Santander Para LA HABANA: El 16 de junio el vapor «ORITA» El 7 de julio el vapor «ORDUNA» El 21 de julio el vapor «OROPESA»

Siguiendo via Canal de Panamá a Cristobal (Colón), Balboa (Panamá) Callao, Mollendo, Arique, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú, Chile y América Central.

Admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

El precio del pasaje en tercera clase con destino a Habana, (Incluidos impuestos) es de pesetas 545,25 (Quinientas cuarenta y cinco con veinticinco céntimos) con destino a Habana.

Estos buques disponen de camarotes, salón comedor y amplias cubiertas de paseo para los pasajeros de tercera clase.

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

HIJOS DE BASTERRECHEA Paseo de Pereda, 9. Teléfono 3.441

COMPANIA DEL PACIFICO LINEA DE CUBA

Próxima salida del puerto de Santander Para LA HABANA: El 16 de junio el vapor «ORITA» El 7 de julio el vapor «ORDUNA» El 21 de julio el vapor «OROPESA»

Siguiendo via Canal de Panamá a Cristobal (Colón), Balboa (Panamá) Callao, Mollendo, Arique, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú, Chile y América Central.

Admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

El precio del pasaje en tercera clase con destino a Habana, (Incluidos impuestos) es de pesetas 545,25 (Quinientas cuarenta y cinco con veinticinco céntimos) con destino a Habana.

Estos buques disponen de camarotes, salón comedor y amplias cubiertas de paseo para los pasajeros de tercera clase.

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

HIJOS DE BASTERRECHEA Paseo de Pereda, 9. Teléfono 3.441



Eugenio Subirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Perrino», por Alice Pujó. Segunda edición
 - «Amor es vida», por M. Alanic. Segunda edición
 - «La Profesora de Piano», por Florence O'Noll. Segunda edición
 - «El mal pasó», por Jacques des Gachons. Primera edición
 - «Kitty», por K. Tynan. Segunda edición
 - «La Marquesita», por Dourlac. Segunda edición
 - «Un cuento azul», por Henri Ardel. Segunda edición
 - «Ninón», por Guy Wira. Segunda edición
 - «Silencio heroico», por Jean de la Bréte. Segunda edición
 - «Amada en el dolor», por René Star. Segunda edición
 - «El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac. Segunda edición
 - «La doña farsa», por G. de Wailly. Segunda edición
 - «El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagua. Segunda edición
 - «Doris», por Curtis Yorke. Segunda edición
 - «Páulina», por G. de Wailly. Segunda edición
 - «El crimen de un comediante», por Pierre Goráon. Segunda edición
 - «Hipócrita», por M. Delly. Segunda edición
 - «Un grito en las tinieblas», por A. Flory. Segunda edición
 - «La dama del castillo negro», por C. N. Williamson. Segunda edición
 - «El juramento de Lucía», por G. de Wailly. Primera edición
 - «Todo llega», por Henri Ardel. Segunda edición
 - «El misterio del Torreón», por De Buxy. Primera edición
 - «Las nueve hijas del coronel», por D'Abancourt et Du Tartre. Segunda edición
 - «La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdon. Primera edición
 - «Dicha ignorada», por Mary Florán. Primera edición
 - «Amores enemigos», por G. de Wailly. Primera edición
- Y otras muchas en preparación
- Tomos en 8.ª, a ptas. 4 en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5'50 en tela

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA FIRMA,

Cla Generale Trasatlántica

LINEA DE NUEVA YORK Saldrán de VIGO directamete para Halifax y NUEVA YORK los rápidos vapores

23 mayo De la Salle 11 junio Niágara

Precio del billete en tercera clase 350 pesetas. Precio de Cámara, desde mas impuestos americanos. Niños menores de un año, De un año a 10 medio pasaje. De en adelante pasaje entero.

Para Nueva York únicamente se dará billete de pasaje: 1.º A los americanos - 2.º A aquellos que su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano. - 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

LINEA DE LA HABANA Y HOUSTON Saldrá de Vigo para La Habana y Houston los vapores, (Via Nueva York).

23 mayo De la Salle 11 junio Niágara

Precio del billete a La Habana, 555'25 pesetas. Idem a Houston 598'70 mas 8 dólares.

NOTA: Los pasajeros de tercera clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio al gano.

Para más informes dirigirse a los Agentes: ANTONIO CONDE, HIJOS Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14). VIGO.

ANTONIO CONDE, HIJOS Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14). VIGO.

Nitrato de Chile

15 a 16 por 100 de nitrógeno nítrico

Producto natural que no acidifica las tierras ni quema las manos

Sus resultados inmejorables:

1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir.

2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

¡ADEMAS CONTIENE YODO! INFORMES GRATIS

COMITÉ DEL NITRATO DE CHILE Apartado, 6 Barquillo, 21.-Madrid.

Suscripción a «Biblioteca Patria»

Esta notabilísima y popular Biblioteca cuyo objeto es combatir la novela pornográfica y naturalista premiando en concursos las más excelentes obras de arte que ha laureado libros moralizadores de Menéndez Pelayo, Villaloesa, Curro Vargas, Fernández Flórez, etc. acaba de establecer un servicio de suscripciones anuales, cuyo importe es de diez pesetas.

Estas dan derecho a recibir mensualmente, en paquete certificado, una obra de autores de conocido prestigio o mérito relevante.

Boletín de suscripción (EL DIARIO DE AVILA)

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral 138. MADRID.

D. de profesión domicilio en provincia de calle núm. se suscribe a biblioteca PATRIA, con esta fecha.

FIRMA,

EL DIA EN AVILA

Anoche continuaron las fiestas que en honor de San Antonio ha organizado la Cofradía de ferroviarios.

A las diez se quemó una sesión de fuegos artificiales y después se celebró una animada verbena.

KASAMA Cielos rasos aislantes del frío y del calor. Av. Pi y Margall, 18. Madrid.

La Compañía Nacional de los ferrocarriles del Oeste de España nos ha remitido, atención que agradecemos, el cartel de billetes de ida y vuelta a precios reducidos para el verano en Portugal.

Desde nuestra ciudad a la frontera de Fuentes de Oñoro y regreso el importe de los billetes es: primera clase, 45 pesetas; segunda, 35; y tercera, 27,25 para adultos y 22,50, 16,82 y 10,75 respectivamente para niños.

PAN Y TOSTADAS DE GLUTEN Y CHOCOLATE PARA DIABÉTICOS Viena Capellanes Madrid

Fábrica Martín de los Heros 33 y 35 Poderoso anti-diabético y anti-dépico recomendado por todas las eminencias médicas.

De venta: D. Augurio Rodríguez. Plaza del Alcázar, 4

A partir de mañana, los domingos circulará desde Avila a Madrid un nuevo tren ligero, que saldrá de nuestra capital a las 20,50 para llegar a Madrid a las 0,15.

Solo admitirán viajeros de segunda y tercera clase.

SE ALQUILA en La Serrada magnífica casa para verano con derecho para recreo en su hermosa huerta, informarán

Juan G. Encinar, Zurraquín 8 SASTRERIA

Mañana se celebrará en Sonsoles la fiesta que anualmente dedican a su Hermana mayor, la Santísima Virgen, las obreras del Sindicato Femenino de Avila.

A las ocho de la mañana se dará misa de Comunión en la iglesia de las Reparadoras y acto seguido saldrán las obreras para Sonsoles, donde habrá misa solemne con sermón a cargo de D. José María Bulart.

Para las excursionistas y público en general se ha establecido un servicio de automóviles que saldrá del Rastro.

SE NECESITA dependiente mayor. Santa Teresa 6.

En la Clínica de la Cruz Roja fué curado Anastasio González, de lesión en el antebrazo izquierdo,

OPOSICIONES A CO-RREROS Y TELÉGRAFOS 200 plazas

Preparación por funcionarios y profesores titulados.

Dirigirse a D. Juan V. Fernández Plaza de San Vicente 14. Avila.

Esta tarde a las seis, ha salido para Gimialcón la Adoración Nocturna, donde esta noche celebrará la fiesta de las espigas.

En la «Gaceta» de Madrid de 24 de mayo último se publica el anuncio de la Diputación convocando a oposiciones de una plaza de médico numerario y dos de supernumerarios de la sección de medicina de este Hospital provincial.

Las instancias solicitando tomar parte en las oposiciones, habrán de presentarse en la secretaría de la Diputación dentro del plazo de treinta días, sin excluir los festivos, a contar desde el día 25 de mayo. Acompañarán los siguientes documentos; instancia en papel de 1,20; título original o testimonio notarial; certificación de buena conducta; otra de carecer de antecedentes penales expedida por el Registro central; certificado de nacimiento y resguardo de haber girado o entregado en la Depositaria de la Diputación la cantidad de cien pesetas para indemnización de gastos de las oposiciones.

En el kilómetro 76 de la carretera de Avila a Talavera, sufrió un accidente el automóvil de la matrícula de Guadalajara número 871 que hace el servicio de viajeros entre Arenas y Madrid.

En el percance resultaron heridos levemente Dominica y Cipriano González que viajaban en el coche.

LOS LUISES DE SEGOVIA

Mañana entre diez y once llegarán a esta ciudad conforme anunciamos, los Luises de Segovia con objeto de visitar los monumentos artísticos y los lugares teresianos de Avila. En la plaza de Santa Teresa les esperarán los Luises de aquí dirigiéndose colectivamente a visitar la iglesia de la Santa.

Con tal motivo no se celebrará a las once la misa de congregación en la iglesia de Santo Tomás.

A las seis de la tarde se celebrará en el campo del Real Avila el anunciado encuentro de fútbol entre los primeros equipos de los «Deportivos Luises» de Segovia y Avila. Encuentro que promete ser muy interesante ya que los segovianos vienen dispuestos a llevarse la victoria, que les compense del resultado adverso obtenido en su ciudad, alineándose su primer equipo completo.

Después del partido los Luises segovianos serán obsequiados con un lunch por la Congregación Mariana de esta ciudad, en la Casa Social Católica.

FIESTAS EN LA CAPI-LLA DE LA ESTACIÓN DE LA CAÑADA

Con toda solemnidad se celebrarán mañana domingo, en La Cañada las fiestas en honor de su patrón San Antonio; por la mañana, a las once, solemne misa que dirá el fundador de la capilla Sr. Romo que acudirá desde Madrid para este fin; del sermón está encargado el Sr. Almarza celoso párroco del pueblo. Por la tarde, gran procesión en la que se estranarán preciosas andas para llevar al Santo, regalo de nuestro paisano el conocido industrial de Madrid D. Jesús Herranz y señora doña Hermilia. También tendrán lugar por la tarde bailes populares, conciertos y pól-vora.

Las fiestas prometen estar muy animadas y concurridas, sobre todo del personal de Madrid natural de los pueblos inmediatos que acuden en este día para verse en La Cañada con sus parientes.

DIPUTACION PROVINCIAL DE AVILA Ecos de sociedad

CONCURSO

Se pone en conocimiento del público en general que hasta las trece horas del día 6 de Julio próximo se admitirán proposiciones en la Secretaría de esta Diputación provincial a horas hábiles de oficina para optar al concurso de las obras de explanación y firme de la carretera provincial de Chaherrero a Madrigal (Sección de Fontiveros a Bernuy Zapardiel), cuyo presupuesto de contrata asciende a 49 mil 124,40 a ejecutar en los seis meses siguientes a partir de la fecha que se le comunicó al contratista la adjudicación definitiva de la obra, siendo la fianza provisional de 1.473,73 pesetas.

El concurso se verificará en el Palacio provincial, bajo la presidencia del que lo es de esta Diputación, de un Sr. Diputado y con asistencia del Secretario de la Corporación que dará fe del acto a las once y media de la mañana del día 8 de Julio próximo.

El proyecto y pliego de condiciones estarán de manifiesto en la Sección de Vías y Obras provinciales en los días y horas hábiles de oficina.

Será requisito indispensable el que en toda proposición haga constar el proponente cuanto preceptúan los apartados A) y B) del Real decreto Ley de 6 de Marzo próximo pasado («Gaceta» de 7 del mismo) y disposiciones que se dictan en el mismo y sean aplicables a este concurso.

Cada proposición se presentará en papel sellado, clase sexta (3'60 pesetas) o en papel común con póliza de igual clase, deseclándose desde luego la que no venga con este requisito cumplido.

Las empresas, compañías o sociedades proponentes, están obligadas al cumplimiento del Real decreto de 12 de Octubre de 1923 («Gaceta» del día siguiente).

Avila a 11 de Junio de 1929.— El Presidente, A. De Diego.— El Secretario, Vitaliano Arés.

Modelo de proposición

Don..... vecino de..... provincia de..... según cédula personal que se acompaña, enterado del anuncio publicado en el Boletín Oficial de la provincia número..... correspondientes al día..... de..... y de las condiciones y requisitos que se exigen, para la adjudicación en concurso público de las obras de explanación y firme de la carretera provincial de Chaherrero a Madrigal (Sección de Fontiveros a Bernuy) haciendo tambien constar: 1.º..... (aquí se consignará cuanto previenen los apartados A) y B) del Real decreto ley de 6 de Marzo próximo pasado) se comprometo a tomar a su cargo la ejecución de las obras con estricta sujeción a los expresados requisitos y condiciones por la cantidad de..... aquí el precio en letra pesetas.) (Fecha, firma y rúbrica del proponente.)

EN HONOR DE NUESTRO PAISANO EL AVIADOR JIMENEZ

En atenta caría nos remiten los industriales de esta plaza D. Ignacio Jiménez García y D. Emilio Prieto, 50 pesetas (25 cada uno) para encabezar una suscripción, con el fin de hacer algo que perpetúe la hazaña de nuestro paisano el insigne aviador Jiménez.

Felicitemos a estos entusiastas abulenses por su altruismo y remitimos las 50 pesetas al señor alcalde para que las destine del modo más conveniente al fin para que vienen donadas.

Al cielo

Nuestro estimado amigo el digno Juez de Instrucción de Avila don José Ogando pasa por el amargo trance de haber visto morir a su hijo Manuel José preciosa criatura de tres meses de edad.

Reciba el Sr. Ogando y su distinguida esposa la expresión de nuestro sincero pesar.

Registro civil.—Día 15.

Nacimiento: Antonio Donaire Quemada, de 69 años y Manuel José Teófilo Ogando Burillo, de tres meses. No hubo matrimonios.

Ascensos

Ha sido ascendido a oficial primero el funcionario de esta Delegación de Hacienda D. Santiago Sánchez Lerma

—También ha sido ascendido a oficial tercero de Hacienda D. Félix García Osorio.

OLOR-COLOR-SABOR

Ricos cafés DOROTEO.

Exámenes

En los exámenes celebrados en el Real Conservatorio de Música y Declamación ha obtenido las calificaciones de sobresaliente y notable en quinto año de Piano y Estética, aprobando así mismo el primer año de Acompañamiento la niña Isabelita Macho Alonso hija del Registrador de esta ciudad don Andrés.

Sea enhorabuena.

Viajeros

Han llegado de Barcelona y Zaragoza el industrial de esta ciudad D. Juan Martín Cerezano y D. Tomás Pérez.

—Ayer pasó el día en Avila el director general de Ferrocarriles militares Sr. Avilés, acompañado de sus ayudantes.

—Hoy ha estado en nuestra ciudad el secretario del Juzgado municipal de Fontiveros D. Serapio Gómez.

COMEDOR DE CARIDAD

Señores a quienes se cita por si tienen la bondad de asistir al Comedor la próxima semana. Sacerdote D. Angel Esteban Matilla beneficiado de la S. I. Catedral.

Caballeros: D. Manuel Maquero, D. Federico García Barroso, D. Licioño Avila, y D. Julio J. Soto. Señoras doña Carmen Bustillo, doña Segunda y Ramona González y señora viuda de Prieto. Señoritas de García Barroso, y de Avila.

Donativos

Exmo. Ayuntamiento una comida extraordinaria con motivo de la entronización del Sagrado Corazón de Jesús; Juventud Antoniana una comida, pastas, fruta y vino.

OTRA VEZ DESCARRILLA EL TREN DE NAVALPERAL

Al entrar anoche en agujas, el tren procedente de Navalperal, descarrillaron la máquina y el tender y dos vagones de carga en el mismo punto en que descarriló hace 3 días.

El convoy pudo parar en el acto por la escasa velocidad que llevaba. Los viajeros descendieron de los coches y a pie salvaron los 300 metros que les separaban de la estación.

Únicamente una niña llamada Asunción Lumbreras, de once años de edad, resultó con una leve herida en la frente.

SE HAN REORGANIZADO LAS FUERZAS MILITARES DE MARRUECOS

Ultima hora

Se ha efectuado una importante reorganización en las fuerzas militares de Marruecos, y, entre otras cosas, se dispone lo siguiente:

Infantería.—Se suprimen los regimientos de Africa número 68 y Serrallo número 69, subsistiendo los de Melilla número 59 y Ceuta número 60, que ajustarán su plantilla a la que figura en el estado número 5.

Los doce batallones de Cazadores de Africa incrementarán sus efectivos en una compañía de fusileros y seguirán agrupados en seis medias brigadas.

Subsistirán en Marruecos los batallones de Cazadores de Madrid Barbastro, Llerena, Talavera, Figueras, Tarifa, Ciudad Rodrigo, Chiclana, Simancas, Africa, Serrallo y Colón.

Caballería.—El regimiento de Alcántara se organizará en Plana Mayor y dos grupos, integrado cada uno por un escuadrón en armas y dos en cuadro. Uno de los grupos tendrá su residencia en la circunscripción de Ceuta-Tetuán, y mantendrá en la de Larache los destacamentos que se estime precisos; el otro grupo, en la circunscripción de Melilla, con los destacamentos necesarios para la del Rif.

Artillería.—Subsiste la actual estructura de las cuatro Comandancias, creándose en la del Rif el Parque automóvil y el de Artillería.

Se suprimen las secciones afectas a los depósitos de ganado. Ingenieros.—Para que exista la debida compenetración entre los servicios y las tropas se organizan las Delegaciones de la Comandancia de Ingenieros en las circunscripciones de Ceuta-Tetuán y Larache y Melilla-Rif. Los jefes de estas Delegaciones serán también primeros jefes de los batallones de Ingenieros de Tetuán y Melilla, respectivamente. El batallón de Tetuán destacará a la circunscripción de Larache las tropas precisas para las misiones que se les encomiende y lo mismo efectuará el batallón de Melilla, por lo que se refiere a la circunscripción del Rif.

Fuerzas indígenas.—La actual sección indígena de montaña (para servicio en nieve) se convierte en «compañía».

La organización ha de comenzar en seguida, para que en julio se pueda pasar la revista de con sario según ella.

Al regresar a Palacio en la plaza de Oriente entregó la última moneda que le quedaba.

Al salir a la una del ministerio del Ejército el jefe del Gobierno marqués de Estella, fué asediado por muchas señoritas a las que entregó monedas de plata.

A las dos de la tarde se ha suspendido la recaudación reanubándose a las cuatro.

EN LOS MINISTERIOS

De la Presidencia

El jefe del Gobierno ha recibido a un redactor del periódico italiano «La Tribuna» con quien ha celebrado una entrevista.

Esta tarde a las siete y media se reunirá el Consejo de ministros.

Esta noche asistirá el marqués de Estella en la Legación de Chile a una fiesta que el embajador dio en honor de los delegados de la Sociedad de Naciones.

Sesión secreta

A las once de la mañana se ha reunido en sesión secreta el consejo de la Sociedad de Naciones. Han celebrado una entrevista los delegados señores Siresseman y J. Leski y parece que han llegado a un acuerdo en los asuntos pendientes entre Alemania y Polonia.

Jiménez e Iglesias

Los tripulantes del «Jesus del Gran Poder» señores Jiménez e Iglesias han cumplimentado a los ministros de Instrucción Pública y de Economía.

En auxilio de un avión

Esta mañana han salido del aerodromo de Getafe dos aparatos que van a Oyambre, para prestar auxilio al aeroplano francés «El pájaro amarillo», que ha sufrido ayer.

En los centros aeronáuticos se cree que habrán llegado al mediodía y que el aparato francés ya habrá salido para su base de Bourget.

SAN SEBASTIAN

El Sr. Francos Rodríguez Ha llegado el presidente de la Asociación de la Prensa Sr. Francos Rodríguez para comerse el tratamiento del Dr. Asuero. Prensa Asociada.

ULTIMA HORA

Madrid 15 4'30 tarde

Conferencia Telefónica

(De nuestro servicio especial)

DE PALACIO

Varias audiencias

S. M. el Rey ha recibido esta mañana en audiencia particular al ministro de Negocios Extranjeros de Alemania Sr. Siresseman a quien acompañaba su señora.

El monarca tuvo con los señores Siresseman una conversación cordialísima prolongándose la audiencia mas de media hora.

También recibió el Rey al capitán de fragata Sr. Mendivil que mandaba la corbeta «Sebastián Elcano», escuela de Guardias Marinas.

El Sr. Mendivil dió cuenta detallada a Su Majestad del crucero realizado por el buque escuela y de las muchas atenciones y agasajos de que ha sido objeto la tripulación en los puertos en que ha tocado durante su viaje alrededor del mundo.

Asimismo estuvo en Palacio el embajador de Portugal Sr. Melo Barreto quien presentó al Rey a los oficiales que han formado el equipo que tomó parte en el concurso hípico de Madrid.

LA FIESTA DE LA FLOR

Animación extraordinaria

Con gran brillantez, a la que ha contribuido un día espléndido, se ha celebrado la fiesta de la flor.

En las primeras horas de la mañana se instalaron las mesas en los sitios designados.

Mil quinientas señoritas postularon por las calles, subiendo a las oficinas públicas, Bancos y establecimientos y asantando los tranvías.

A las once salió de Palacio Su Majestad la Reina, acompañada de las infantas Doña Beatriz y Doña Cristina, siendo abordada en la misma puerta del Príncipe por muchas señoritas a las que entregó monedas de plata.

Recorrió S. M. las distintas mesas, entregando importantes donativos.

Al regresar a Palacio en la plaza de Oriente entregó la última moneda que le quedaba.

Al salir a la una del ministerio del Ejército el jefe del Gobierno marqués de Estella, fué asediado por muchas señoritas a las que entregó monedas de plata.

A las dos de la tarde se ha suspendido la recaudación reanubándose a las cuatro.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 14 de junio de 1929

Table with meteorological data: Hora, Barómetro, Termómetro, Humedad, Viento, Estado del cielo, Lluvia, Temperatura.